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MARIO SOMARUGA

COMO DETERMINAR EL CONSUMO DE METROS
CUBICOS - HORA DE UN ARTEFACTO

Cunndo sea necesario. suber Ja cantidad' de metros cubicos/hora
que consume un artefacto se procede de la siguiente manera:

Primeramente debera conocerse las calorias/hora del artefacto
y el poder en calorfas/m? del gas a utilizarse.

Can estos dotos se procede 4 dividir las calorias/hora del arte-
Incto par Ins calorias/m* del gas.:

Para una mayor ilustracién se dar n continuacién un ejemplo:

¢Cuadntos m%/h consumird ‘un calentador de agua instantaneo

de una capacidad de 10 litros/minuta, alimentado po(l: un gas de
5.000 calorias/m??

1*) Calentador a agua instantineo de 10 litros/minuto (segin
planilla, corresponde 13.25() calorias/hora). -
2°) Gas a utilizar de 5.000 calorias/m?

!

13.250 calorias/hora

= 2.65
5.000 calorias/m™

Fn consecuencia. el consuma es de 2,65 m"/m,

Fin Jos casns en que se proyecte utilizar otrus tipos de artefactos
de caracteristicas distintas n los consignados en la adjunta planilla
(fig. 95) deberan requerirse las informaciones necesarias, directa-

mente a sus fabricantes o en su deleclto en las oficinas correspon-
dientes a Gas del Estado.
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GEISO PRACTICO DE INSTALACIONES DOMICILIAIAS D, QAS: ; ;

TABLA INDICADORA DEL GONSUMO
PROMEDIO EN CALORIAS - HORAS b

E
DIVERSO0S ARTEFACTOS DE USO COMUN

ARTEFACTO | -CARACTERISTICAS| GONSUMD DE

CALDRIAS /HORA

’ . . DE NORMAL 1500 1750
COCINAS| - a

QUEMADOREs| CHICOS .| 1000 a 1250

PLANCHA | GRANDE

2000 a mayer

QUEMADDRESL HORNO | 2000 o 3ID0O

POR CADA VELAoCOLUMNA\ 450a 600

2 - | noRmAL 500
neLaveras| | CON ‘

a7 .

3 \ 4750 a 5250
o |
34 2| eor - 10 '\msu 14250 \ ‘
5 :
o Z |minuto.| 12 |ises0 atsese |
wl e - 4 \19500 a 20500
= | =
= Sl 16 \23500 a25000 -
< ol - . . B .
1 & leapacioao| 15 | asoo
z | 2 ,
‘5 _§' CEN T s \ 5000
S{g|urres [Tise | e
‘| esTuras

MARCHA | \axiMA | 650 a 750

05, — Consumo promedio en cal./h de diversos artefacius de uso comun-

Escaneado con CamScanner

.



MA“ilJ SOMARUGA

,g_?‘

NORMAS PARA EL CALCULO DE CARERIAS

Siempre yue se proyecte una instalacién domiciliaria para la

" provisién de gas, se lendrd muy en cuenta que las caiierias a colocar
deben calcularse de un didmetro tal que permita absarber el méxima

consumo que pueda registrarse con el funcionamiento simultdneo de

-la totalidad de Jos artefactos, ademas la pérdida de carga o caida de
presion en la caierin que resulte entre el medidor y el artefacto

mas alejado (In que no podra exceder de 10 mm de columna do

agua).
ey ;
Los diamelms minimos aconsejables de las caifierias a instalar

I _'_‘,“““llll

o . ;
se indican en el siguiente cuadm:

DIAMETRO MINIMO DE LAS CANERIAS
A UTILIZAR. EN: - .

CANER!AS [CALENTADOR] COCINA

TIPO DE GAS | DIAMET'RD

mm | pulg | mm ul pulg |

i |MANUFACTURADO (13 (‘% |25 |1 |19 |%a

NATURAL - 2yl ia i
ENVASATG 195(%6 19 [% 113 | V2

" Didsmetros que d il se on una nstalacidn de gas.

Gas del Estado ha preparado una serie de tablas (figs. 100, 101
y 103), de acuerdo con la férmula del Dr. Poole; para una caida
de presién o pérdida de carga equivalente a 10 mm de columna de
agua, y gases de densidades 0,58, 0,65 y 1,52, con las que resulta
sumamente comodo determinar el diametro de la caileria a utilizar.

A 1al efectu, daremos algunos eiem;)los paru el correcto emplen
de las mismns.

‘roder determinar el didmetro nece

CURNG PRAGTICO Dy, INSTALACION S noOMICIL
TTIC 3 C
TANIAS np, AN
AN

NORMAS PARA EL CALCUL
0 DE CANERIAS INTERN
PARA LA DISTRIBUCION DE GAS EN UNA =
INSTALACION DOMICILIARIA

Como ya se dijo anteriormente. en toda i

: nstalacidn iciliari
de gas es necesario efectuar el cilcul domicilini

0 correspondiente, a efectos du

sar10 de las cafierias, para permitir

1t(c))lalidud de los artefactos.

] 0,101 y 102 ya esta i

la canllt.ifad de gas que pasa por una car'\eriya de aycuerdo g:::r;::‘d-u

lud y diametro, en relacién al tipo y densidad del gas a uli\imr‘“
Para una mejor interpretacién y familiarizar al in-:\a\adn;~ en

el uso de las tablas mencionadas, daremos a :

de problemas:

Cabe agregar que s1 la longitud requerida no figura en las tablas,

debera tomarse el caudal y diametro correspondiente a la inmedinta
superior.

En todos los casos el calculo debera iniciarse con Yy desde el
artefacto mas alejado del medidor.

el perfecto funcionamiento de la
En los tablas de las figuras

continuacion una sene

PROBLEMA N- 1

Calcular el o los didmetros de caferias que correspondan, para
la'instalacién indicada en la figura 96.
Datos necesarios para el cilculo:

- Artefactos’ a instalar:
'

Un calentador, de un consumo de 4 m*/h.

Una .cocina, de un consumo de 1,5 m*/h.

Gas a utilizar de 5.000 calorias/m?.

Caida de-presion 10 mm.

Longitud de los tramos de cafierias a instalar:

Tramo A: 10'm
Tramo B: & m
1 . Tramo C: 15 m
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Fig. 96, — Instalacion domicilinria de gas.

Celculo Tramo A:
Tramo A + Tramo C= 1) + 15 =25m

Paru una cafieria de 25 metros de longitud y un consumo de
4 m3/h, corresponde un dxametro de 25 mm.
(26 metros — 5.920 I/h) Ver Tabla figura 100..

Celculo Tramo B: !
Tramo B 4+ Tramo C =5 4 15 =20 m

Para una cafieria de 20 metros de longitud y un consumo de
1,5 m’/b, corresponde un didmetro de 19 mm.

(20 metros — 3.311 1/h). Ver Tabla figura 100

Cileulo T'ramo C:
Para el Tramo C corresponde cons:derar la totalidad del con-

" sumo, es decir:

Calefén: 4 m*/h + Cocina: 1,5 m3/h = 5,50 m*/h. -
Ademas, para este tramo debe sumarse el que corresponde al
arlefacto ubicado a mayor distancia, por lo tanto tendremos:
" Tramo C 4 Tramo A= 10 4+ 1§ =25 m
Y de aruerdo con Ia Tabla figura 100, es necesario instalar una
caiieria de un didmetro de 25 mm.
(26 metros — 5,920 1/h). Ver Tabla fxgura 100
De acuerdo con los célculos efectuados, resullan necesarios los
siguientes diimetros de cafierias:
Tramo A: 25 mm
Tramo B: 19 -mm
Tramo C: 25 mm

. Calculo Tramo A:

CURSO PRACTICO DF, INSTALACIONFS DOMIGILIARIAS D GAs 14
PROBLEMA Nt 2

Calcular el o los didmetros de caferias que correspondan para
- la instalacién indicada en la figura 97

CALEKTABOR .
2a Yn

= o e TRAMO'T"LOXG, [0
S N\ TAMO K" LONG, (50— .
. COCIHA 1, 5m MEDIDOR

Fig. 97. — Instalacion dowicilinria de gas.

Datos necesarios para el calculo:

Artefactos a instalar:

Una cocina, de un consumo de 1.5 m"/h

Un calentador, de.un consumo de 2 m?*/h.
~ Gas.a utilizar de 9.000 calorias/m®,

Pérdida de carga 10 mm,

Longitud de los tramos de cafierias a instalar:
' Tramo. A: 15 m
Tramo B: 6 m
Tramo C: 18 m

TramoA+TramoC-. 154+ 18=33m
-Para tYina cafieria de 33 metros de longitud y un consumo de
1, 5 m?*/h, corresponde un didmetro de 19 mm.
(34 metros — 2.395 1/h). Ver Tabla figura 101.

Céileulo Tramo B:
Tramo B + Tramo C =6 4 18 = 24 m
Para una caiieria de 24 metros de longitud y un consumo de

2 m"/h, corresponde un diémetro de 19 mm.
(24 metros — 2.850 1/h). Ver Tabla figura 101.

Escaneado con CamScanner
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... Puru este tramo corresponde considerar la totalidad del consu-
mo. es decir:

Cocina: 1,5 m3/h 4- Culentador: 2 m*%/h = 3,5 m’ th

Como en el ejemplo n* 1, en este tramo debe sumarse el co-
rrespondiente ] artefacto ubicado-a mayor distancia.: por lo que
tendremus:

Tramo C - Tramo A =184 15 =33 m

Y de acuerdo con los valores indicados en la Tabla figura 101,
ps necesario una caiieria de un diametro de 25 mm.

(34 metros — 4.910 1/h). Ver Tabla figura 101.

De acuerdd con los cilculos efectuados, resultan necesarios los
aguientes diametrus de cafierias:

'l"ramc;j A: 19 mm
Tramo B: 19 mm

Tramo C: 25 mm

PROBLEMA N°S

Caulcular el o los didmetros de cafierias que corresponden para
1a instalncion indicada en la figura 98.

. :
_’R - winem

Fig U8, — Lintalscron dowwibarsa de g

GUNSO PRACTICO DI INSTALACIOR ks Dt A eyy AAMIAS
h S DE GAs .

Dntos necesarios para el calculu:

Artefactos a instalar:

Un calentador, de un consumo de 4 m?*/h.
Una cocina, de'un consumo de 2 m*/h.
Una estufa, de un consumo de | m3/h.

- Un calentador, de un consumo ‘de 2 m*h,
Gas a utilizar de 5.000 calorias/m?®,
Pérdida de carga 10 mm.
Jsngitud de los tramos de cafierias a instalnr:

Tramo A: 5

m
Tramo B: 7 m
Tramu'C. 10 m
TramoD: 10 m
Tramo E: 12 m
Tramo F: 3 m

. framoG: 7. m

"TramoH: 4 m
Tramo I: 8 m

- Cileulo Tramo B:.

Tramos: B+ C—FE +G+11=
T+10F124+748 =
Pum una cafieria de 44 metros de longitud vy un consumo ‘de

4 m"/h. corresponde un didmetrg de 25 mm.
(44 metros — 4551 1/h). Ver Tabla Ggura 100,

44 meltros

“dlculo T'ramo A:
. Tramos: A+C-¥-E+G+J =
o 5+10+12+7+H=
. Longitud: 42 m. Consumor 4 Ww/h

Corresponde una cafieria de un diametro de 25 mm.
(42 metros — 4.658 1/h). Ver Tabla figura 100,

42 melros

(‘ileulo Tramo D:
Tramos: D + E + G +J
10 4 12 4 7 + 8 = 37 melrs:
. '* Longitud: 37 m. Consum : 2 m*/h

I| ||
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v G Correspunde una cafieria de un diametro de 19 mm.

(vileulo Trarmo J:

x —- 2, .V i i
(38 metrus : 2.402 1/h). Ver Tabla figura 100 Trmeriont B 0 1 G 3 G

70 4+ 12 4 7 + B = 44 metruy
Longitud: 44 m, Consumo: 13 m*/h

© t'dleulo Tramo F-:
Tramos: F 4+ G 4 1 =
3 4+ 7 4+ 8 = 18 metros
. Lungitud: 18 m. Consumo: | m*/h
Corresponde una cafieria de un didmetro de 13 mm.
(18 metros — 1266 1/h). Ver Tabla figura 100,

Caleulo Tramo H:

Correspunde una cafierin de un diametro de 51 mm.
(44 metrox — 25.747 1/h). Ver Tabla figura 100
Resumen de los diametros de caferias a instalar;

Tramo A:-25 mm
Tramos: H 4+ J =
4 4+ 8 = 12 metros
longitud: 12 m. Consumo: 4 m3/h
. Corresponde una cafieria qe un didmetro de 19 mm.
(12 metrns — 4275 1/h), Ver Tabla figura 100,

Caleulo Trammn (°; "

Tramo B: 25 mm
Tramo C: 38 mm
'k'ramu D: 19 mm
;'['rumu'l",: 38 mm

;I'ranm F: 13 mm
Tramoe: B + CH+ E 4+ G+ J = )
7+ l()+12+7+8=44-me3ms
Longitud: 44 m. Consumo: 10 m?/h
Corresponde unu cafieria de un didmetro de 38 mm.
- (44 metrox —. 12,541 1/h). Ver Tabla figura 100.

- Tramo G: 38 mm
" “Tramo H: 19 mm

Tramo J: 51 mm

Cileulo Tramn F:
Tramos: B + C 4+ E 4 G 4 J =
T4 10 41247 + 8 = 44 metros
Iongitud: 44 m. Consumo: 10 m*/h
Corresponde unua caiieris de un didmetro de 38 mm.
(44 metras — 12,541 1/h). Ver Tabla figura 100.
Calculo Tramn'(;: . ’
Tramns: 1 4. C + E 4- G+J=
74 10 412 4 7 + 8 = 4 metros
Lougitud: 44 m. Consumo: 11 m%/h

Corresponde unn cafierfa de un dizmetro de 38 mm. .
" (44 metras — 12,541 {/h). Ver Tabla figura 100.

>y

Escaneado con CamScanner



a4 MARIO SOMARUGA

_CALCULO DE CARERIA PARA GASES DE
' DISTINTAS DENSIDADES

.unndﬂ resulte necesario determinar el caudal de gas de unn
densidad que no figuren en las tablas, que pasa por una cafieria,
puede hallarse el mismo si se procede a multiplicar los valores in-

dicados en la planilla adjunta por el que curresponda de la tably
(fig. 100).,

DENSIDAD |COEFICIENTE
0,40 1,20
0,45 21 3
0,50 .07
0,58 ,0.0
O 0,6 0,98
" 0.6 0,94
0,70 0,93
0,71'S 0,88
0;80 0,85
0,85 0,812
0,90 0,80 .
0,95 " D,718 )
1,00 316 - :
1,10 112 i
4,20 0,689 i
1,30 0,66
1,40 0,64
1,50 16 2
1,60 0,6 0
1,70 258
1,80 0,56
S 1,90 0,55
i 2,00 0,54
Kig. 9y,

Cumo e]emplo dxremos que, si necesitamos determmar el cau-
dal de un gas cuya densidad es jgual a 0,95, que pasa por una
caneria de 36 metros de longitud y de un didmetro de 0,025 m y

‘con una pérdida de carga de 10 mm, debe multiplicarse el valor
~'dado en la Tabla (fig. 100) (5,031) por el coeficiente que corres-
ponda al gas de densidad igual a 0,95 (0,78):

0,78 % 5,031 m*/h = 3,924 m%/h

CURNO IAC T

TABLA ¢

DIAMETRO

o
EOINSTALAC 10NN hoane) TARLAS e
LUK YN

POR HORA PARA D)
Y _LONGITUD DE CARERIAS

: CANTIDAD DE L
DENSIDAD = 2 0. 55 ITROS DE GAS MM{UFABTURm
L CAIDA PRESTON:h=10mm

FERENTES DIAMETRog

M

DE

LA

GANER\A :
T
13|19|25\32|:sals|

l 53 | ‘IG {101

3.077 | 8.550 | 17.430 | 30.329
2.665 | 7.406 | 15.095 | 26.265
6.623 | 13.501 | 23.492
2176 | 6.047 | 12,327 | 21.449
2.015 | 6£.699 | 11.413 | 19.860
1,884 | 5.236 | 10.675 | - 1B.574
1.776 | 4.9356 | 10.063 | 17.510
1.6B6 | 4.683 | 9.547 | 16.612
1.638 | 4.275 | 8.71S | 15.164
1.424 | 3958 | 8.070 { 14.041
1332 | 3702 | 7547 | 13.132
1266 | 3.49) | 7.116 | 12383
1.191 3311 | 6.760 | 11.746
1136 | 3167 | 6.437 | 11.200
1.087 | 3023 | 6.162 | 10.722
1.045 | 2904 | 4.920 | 13:302
1.007 | 2799 | 6.7205 | 9.928
975 | 2704 | 56.512 | 9.591
942 | 2618 | &. 9.287
914 | 2639 | 5177 | 9.008
8RB | 2.468 | 6.031 | B.756
B64 | 2.402 | 4.897 | 8522
842 L. 4775 | 830
822 2.285| '4.658 { 8.10
803 | 2232 | 4551 | 7919
785 | 2183 | 4451 7745
769 | 2.137 | 4.357 | 7:582
755 | 2.094 | 4269 | 7.428
718 | 1997 | 4070 | 7.083
688 | 1911 | 3897 | 6.781
661 L.B45 | 3744 | 6515
637 3.608 | 6278
616 " 1.710 | 3486 | 6.065
695 | 1.655 | 3376 | 6&.873
578 K 3.274 5.698
561 L.B61 [ 3.182 | 6.537
646 1.519 09 5.389

1 1 —
1 V2 l 2 2 / 2 3 | 4
68833 | 120 210,

48311 | 98602 | 179901 e o
41696 | 8539 | 149170 | 236308 | o pes
37.204 | 76377 | 133425 ) 210469 mgin
33968 | 69.734 | 121821 | 192164 | 395477
384511 64667 | 112793 | 177.924 | 365290
29.416 60.380 | 105.495 | 166.410 341,605
27730 | 66926 | 99.445 | 156870 | 322:020
26309 | 54.010 | 94351 | 148.833 | 305.c21
24005 | 49301 | 86125 | 135.857 | 278.p0s
22237 | 45650 | 79.748 | 125.797 | 25
20.797 | 42.696 | 74585 | 117.652 | 241513
19.611 40.259 70.330 | 110940 | 227.736
18.602 | 38.188.| 66712 | 105.234 |-216.024
17.377 | 36413 | 63611 | 100343 | 202962
16.981 34.860 60.898 96.062 | 197.195
16.314 33.492 58.509 92.224 | 189.460
15722 | 32.277 | 56386 | 88945 | 185585
15188 | 31181 | 54471 | 85 176314
14708 |* 30194 | 62.747 | 83205 | 17002
14.266 | 29288 | 51164 | 80. 166676
13.865 63| 49723 | 78435 | 161010
-13.496 | 27.706 | 48.400 | 76.343 | 156726
13.164 | 27005 | 47.175 | 74416
12837 | 26354 | 46040 | 72.625 | 149083
12.541 25.747 44.978 T0.949 | 145.644
12266 | 25.181 |* 43589 | €9.391 | 142444
2.007 24.650 43.062 67.928 | 139.442
11764 | 24152 | 42192 | 6hAS4 | 136622
11217 | 23028 | 40229 | 63468 | 130216
10.739 047 | 38515 | 63786 | 124717
10318 | 21183 | 37.005 | 58373 | 119.828
9943 | 20413 | 351661 | 56252 | 116.474
a5 1 e | e loadis
1 09 .
Soos | laeza | 36| stoer | 14
8765 | 18.003 | 31450 | 494611 | 101841
8535 | 17525 | 3ol | 48207 99123
.8319 | 17078 | 2083 | 470611 S6LHE
7531 | 16283 | 28445 | 44871 | S2LD
zsa | 18528 nas| 8w e
.296 4 ? ¥ B1.648
4.433 25214 39.774
795 | 3o | ze3e| -ssazs )
6576 | 13501 | 23586 | 37.205 ks
6380 | 13098 | 22882 | 36095 | 740
6200 | 12729 | 22257 | 35078 | TR
Goas | 12389 | 2ueas | 34l | Togh
sss2 | 12076 | 2ress | 3%
100

- eSS
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[DENSIDAD =a 0,65
PARA CARGA “DE [0mm
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TABLA- 2 CANTIDAD DE LITROS .DE 6AS NATURAL -
POR HORA PARA DIFERENTES DIAMETROS

Y LONGITUD DE CANERIAS

U RS PPIACTTOO 131 TN

"ALAGIONES DOMICILIARIAS DE GAS -

14y

TABLA 2

DENSIDAD =a 0, 65

PARA CARGA DE 10 mm

CANTIDAD DE LITROS DEGAS NATURAL

POR HORA PARA DIFERENTES DIAMETROS

Y LONGITUD DE. CAHERIAS

|Lone. DIAMETRO DE LA CANERIA.
DE LA & ;4’ [ L 1 M E T R 0 s
[oanerial 225 -'3| 19 | 25 | 32 | 38 | 51
EN m Ees 8 A__ 9D A s
3/8 | 1 p T ’
. /81 1/2]13/4] 1+ [1/4]1 /2] 2
2 1.745 3.580 9.895 20.260 ° 35.696
3 1428 2928 8065 les40 1 28500 | facas | 335
8 L1 2:265 6250 | [28l0 2ess | 3e3i0 | s
i 5 - .695 20, ¥
7 930 1.916 5.280 10.835 18950 EEr goass
8 870 1.790 4.940 10.130 17.695 27.910 57.295
9 820 1.6%0 4.655 9.550 16.685 26,320 4.025
[T 780 1.600 4.420 9.060 15.825 24965 | 51.245
12 710 1.460 4.035 8,270 14.450 22.790 46.790
14 660 355 3735 7.655 13.375 21,100 43315
16 616 1.265 3.496 7.160 12.510 /595 40515
18 560 1195 3.290 6.750 11.795 8.605 38.190
20 550 1130 3.125 6.405 11.190 7.656 36.240
22 525 1.080 2.980 6.105 10.670 6.830 4.55
24 5 1035 2.850 5.845 10215 6.110. | 33.060
26 480 990 2.740 5.620 9.815 5.485 31.785
28 465 960 640 5415 9.460 - 4920 30163
30 450 926 2.550 5230 9.135 .| 14.100 25580
32 435 BOE 2.470 5.065 85 3955 | 29.075
34 420 £70 2.395 4910 8.580 3,535 27.785
36 410 B45 233 4.775 B8.34 3.165 27.005
38 400 820 2.266 4.650 8.120 2.805 26.295
40 390 . 800 2:210 4525 7.910 2.480 25.615
42 380 780 2.165 4.420 7.7 12.180 25.005
m 370 765 2.108 4.320 7.545 11.500 24.430
46 . 360 746 2.060 4.220 7.375 11.635 23.885.
48 385 2.016 4.135 7.225 1.395 23.395
50 .350 715 1.975 035 7.075 1.165 22,920
55 330 1.886 3.860 6.750. 0.845 21.850
60 315 655 1.805 3.695 6.460 0.190 20.920
|65 305 630, 1.730 3.550 6210 | 9695 20.105
70 295 605 670 420 5.900 9.430 9360 .
75 285 * 586 1.616 3.510 £.780 9.115 18.716
80 276 565 1.565 3.200 6.595 8.830 18.120
85 2 550 1.515 3.105 5.425 8.565 17.565
260 . 535 1470 |.- 3015 5.270 8.315 17.070
250 520 1.435 2.940 5.135 8.100 16.630
100 245 505 1.400 2.865 6.005 7.895 18.205
110 235 485 - 1. 2.730 4.770 - 7,630 15.460
1 225 460 1.275 - 2.615 4.570 7.210 14.800
130 216 445 1.225 . 2615 4.390 6.930 14.225
140 205 430 1.180 2.420 4.230 6.670 13.695
150 200 415 1.140 2.340. 4.090 4,450 13.340
160 195 400 1105 2.265 3.955 6.240 12.815
170 190 390 1.070 2195 | 3.835 6.050 12.425
180 185 380 1.045 2,135 3.730 5.890 12.085
190 175 370 1.015 2.070 3.625 5.730 11.765
170 360 2,025 354 5.580 11.460
Vig. 10,
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LONG. DIAMETRO DE LA CANERIA- -
R ™M .
DE LA i L 1 ™M E T R 0
" |cARERIA €3 | 76 | 101
EN | d - U L. G A D A
e 2 /2 3 [-- 4
2 b 190.330 T . 812,891 : 824.217
s - 161918 253411 2
4 140.219 221.188
3. 125,419 197.840
8 114.511 180.834
7 108,025° 167.250
i B 89.163
9 93.479
10 88.88%
12 80.957
14 74.983
18 70.103
18 €8.110
.20 42.709
21 29,794 . .
1) 37244
T 28 $4.991
128 33.002
“30 31202 . .
-.92 4958 .78.312
- 34 48103 " 75.885
. 96 48,738 :
38 49.498
40 44,344
42 13.277 -
44 4227
48 1.349
48 40473
50 39.880
53 37818
. B0 38.203
o3 B 4.784
70 33.521 B
73 32,983
80 334
88 30.419
80 29,583
95 23.774
100 ;20043
110 ) 38.738
120 ;28,800
130 3 24,398
140 11,701
130 22.498
180 21.170 5
‘170 21509 ‘
130 20.902
190 20.34¢
-'300 19.830




150 ) AAKIN MM CURRO PRACTICO DI INSTALACION KS POMICILIARIAS By, (4. 191
g ' . “LAS

}
“

.. TABLA 3 CANTIDAD DE LITROS DE 6AS ENVASADD
DENSIDAD =a I, S 2[POR HORA PARA DIFERENTES DIAMETROS
[CAIDA DE PRESION: h=l0mm Y LONGITUD DE CANMERIAS

~TLONG. M_1_ L 1| M E T R 0 ]S
9,5 13 {9 25 32 38 Sl
(?AEN E%IAA 2 | > I - | AI oj - MANERA DE EFECTUAR EL CALCULO PARA
Nm |3/8[1/213/4 ] 1 T1 Va1 '/ 2 DETERMINAR EL DIAMETRO CORRESPONDIENTE
1.030 2.120 5.498 12,076 20.920 33.025 77.925
: 32’5 1.898 5045 10.7M0 18.77C © 29.4H45 60.650 A LAS PROLONGACIONES
1 780 1.600 4.456 9.125 16.796 24.920 61.29) g
6 690 1.420 3.930 8.060 13.960 22016 45235 7
6 650 1340 2.736 7.650 13.265 20905 | . 42.975 A
7 695 1.230 3410 6.975 12.110 19.085 39.245 A . A
[ 666 1,130 -3.160 6A70 11.200 17.660 36.308 K‘ Ejemplo N* 1
9 630 1.095 ; :I‘ﬂ.‘,: 6.245 10.040 17.060 35.100 3
1o 0% e 5.870 | 10530 16035 | 32.950 i . -Determinar el didmetro de una caiieria interna para gas .
:z :g: 950 :-:»:2 2;38 g-.;:g :;H’g :zu;.;;g i" nufacturado, de 25 metros de longitud, a instalar en un carredor,
16 400 8IS 2.388 4.G85 8.060 12,690 26.115 incluyendo 1a .colocacion de 8 medidaores ubicados en nichos inds
18 K0 £.186 4416 7.65 12.060 24.780 3 :
20 358 728 2.029 4.160 7 19 11330 | 23308 ; viduales.
22 340 695 1.940 3.980 G.895 10.865 22.32% :
24 330 665 1,868 3830 6.625 10,446 21.480 :
26 318 640 1745 %.650 6.320 9.970 20.600 ;
28 300 620 L.720 3.695 6.105 9.615 19.795 b 5 ) > 4
3 . 298 695 1.670 3425 6928 9336 | 19.208 weooo.
) ani 575 L.605. 3.29 6.700 8985 | 18.476 : P
274 660 | . 1.665 3.210 6.56G0 ¢ 8.745 17.845 By S i =
36 267 *b4s 1.625 3.128 5.405 8.520 17.635 : =]
© B | e | NN | 3% | &M 2w | ook y ¥ 7 ! 3
40 - ) ¢ 6.580 i . 4
42 246 505 1.408 2.890 5.008 7.895 16.230 . M =
44 242 490 1,375 2.816 4.870 7.695 15.795 -
B0 Be| om| o ome| im| |k o -
4 2 Y 3 i B g
r— 3% pi 13268 e 4568 7218 13250 | 8 2 > , 032 0,038 0,051 0,051 2
66 216 440 1.230 2.620 4.350 6.880 14.180 e ' LONG. 25m %
«© 206 421 Liso 2.415 4.185 6.600 13.680 ?
65 199 4 1.130 2.300 4.010 6.320 13.086 e, 105
70 191 393 2230 3.876 6.105 | 12.580 Fig. 105.
75 186 376 1.0s6 2.140 3.740 £.940 12,315
80 178 1.020 20 3.620 11,728
8s 174 305 990 2016 3.510 6.585 11,430 .
90 169 347 Y64 1970 3.425 6.390 1.090 | 3 .
95 163 337 938 1910 3.325 6.280 10,810 Tramo A-B !
ito s | 33| wo | lhes | ks | Lo | losw : ‘ o 2
K 4. 0.040 e 3 . s uinstalar .........- ’
120 146 300 821 1703 2960 4560 Cantidad de medidores s instalar L
4 J .| 44 9.210 z feri ema. T
oW 7| s E | dE | G e e
4 525 . 4.170 8.680 ea ' i n"2
160 1 720 1475 2,660 4.045 8310 Interseccién de la linea horizonta
i o | oae | oo |13 | Ea | 3ue | sew Ver Tabla (fig. 107) Golumna vertical 0" 9
976 ) ¥
1% 118 237 660 365 2.360 3,706 7,635 i
12 232 €46 11320 2.2% 3.610 7470 : de didmetro '
k . Corresponde una caieria de 32 mm de
Fig. 103 !
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